

**ИНФОРМАЦИЯ
О ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«ПЕРЕКРЕСТКИ ИСТОРИИ:
АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ИСТОРИЧЕСКОЙ НАУКИ»
(Россия, г. Астрахань, 11 апреля 2007 г.)**

11 апреля 2007 г. на базе исторического факультета Астраханского государственного университета прошла Всероссийская научная конференция «Перекрестки истории: актуальные проблемы исторической науки». Конференция была посвящена обсуждению наиболее актуальных проблем, стоящих перед исторической наукой на современном этапе.

Работа конференции проходила по следующим секциям: «Нижнее Поволжье: история и современность» (руководитель – кандидат исторических наук, доцент А.А. Воронова), «Вопросы отечественной истории» (руководитель – доктор исторических наук, профессор А.М. Липчанский), «Археология и история Древнего мира» (руководитель – кандидат исторических наук, почетный профессор АГУ Е.В. Шнайдштейн) и «Вопросы этнографии» (руководитель – доктор исторических наук, профессор С.Н. Якушенков).

В конференции приняли участие историки, археологи и этнографы из Астрахани, Волгограда, Краснодара, Москвы, Самары, Челябинска и других городов России. Было заслушано 44 доклада, которые охватывали значительный хронологический период – от эпохи бронзы до современности – и касались проблем археологии Нижнего Поволжья, этнической истории и традиционной культуры народов Астраханского края и Северного Кавказа, истории Астраханского края XVIII–XX вв., важнейших вопросов отечественной и зарубежной истории.

Участники конференции особо отметили доклады следующих преподавателей исторического факультета АГУ: С.В. Лебедева «Сотрудничество Астраханского губернского статистического комитета с местной периодической печатью», Ю.А. Балашовой «Деятельность общественной организации казахской культуры "Жолдастык" на территории Астраханской области», Д.В. Васильева «Ритуальные захоронения баранов на мусульманских некрополях Золотой Орды», О.Б. Росляковой «Чернышевский о патриотизме русского народа», А.В. Сызранова «Обряды вызывания дождя у тюркских народов Астраханского края»; студентов: И.А. Мамедовой «Соотношение светской и духовной власти в Арабском халифате», Ю.Г. Ещенко «Астрахань в эпоху Петра I», Е.П. Казаковой «Мартовские события 1919 г. в Астрахани: мятеж или восстание?», Е.М. Болдыревой «Растительный и зооморфный орнамент на золотоордынских тканях», С.В. Ермилова «Полуземлянка с комплексом свинцовых слитков из материалов Самосдельского городища», А.Г. Кузякиной «Исследование костяных накладок на лук хазарского времени» и др.

В работе секции «Археология и история Древнего мира» принял участие директор музея «Селитренное городище» – филиала Астраханского государственного историко-архитектурного музея-заповедника – Е.М. Пигарев, выступивший с сообщением «Гончарные мастерские Селитренного городища»; в работе секции «Вопросы этнографии» – доктор исторических наук, профессор, заведующий отделом этнографии и археологии НИИ гуманитарных наук при Правительстве Республики Мордовия (г. Саранск), президент Ассоциации этнографов и антропологов России Л.И. Никонова, рассказавшая участникам секции о современном состоянии этнографического изучения мордвы.

В целом, по единодушному мнению участников, конференция прошла достаточно успешно. Участники отметили ее высокий уровень, пришли к выводу, что ее

цели и задачи были успешно выполнены: обобщены результаты исследований в области истории и смежных дисциплин; состоялся продуктивный диалог между специалистами из разных городов, научных и образовательных центров России; намечены перспективы дальнейших теоретических и практических исследований на ближайшие годы.

По результатам конференции было принято решение опубликовать в университетском издательстве сборник материалов.

Материал подготовил А.В. Сызранов

**ИНФОРМАЦИЯ
О I МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ
И АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ:
СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ»**

(Азербайджанская Республика, г. Баку, 28 июня 2007 г.)

28 июня в г. Баку в конференц-зале отеля «Crescent Beach» состоялась I Международная конференция «Торгово-экономическое и научно-техническое сотрудничество между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой: состояние и перспективы». Организаторами конференции выступили Торговое представительство Российской Федерации в Азербайджанской Республике, Национальная конфедерация промышленников и предпринимателей Азербайджана, Азербайджано-российская палата делового сотрудничества, представительство Росзарубежцентра в Азербайджанской Республике, Ассоциация деловых людей «Русский мир».

В работе конференции приняло участие более 120 представителей из числа руководителей филиалов российских фирм и компаний, представители Минэкономразвития РФ и АР, министерств, ведомств и неправительственных организаций АР экономического блока, Торгово-промышленной палаты АР, Госкомитета АР по работе с азербайджанцами, проживающими за границей, Русской общины Азербайджана, ученые и эксперты – специалисты в области обсуждаемых проблем.

Были оглашены поступившие в адрес участников конференции приветствия от министра экономического развития и торговли РФ Г.О. Грефа и президента Торгово-промышленной палаты РФ Е.М. Примакова.

В сообщениях докладчиков были освещены актуальные проблемы двустороннего сотрудничества в торгово-экономической и научно-технической областях: повышение эффективности деятельности российских компаний и фирм, совместных предприятий с участием российского капитала, действующих на территории Азербайджана; налаживание взаимодействия российских бизнес-структур с соответствующими экономическими ведомствами и неправительственными организациями Азербайджана; обмен опытом деятельности российских фирм и компаний на азербайджанском рынке; выявление объективных и субъективных факторов, негативно влияющих на осуществление внешнеторговых связей, и разработка предложений по их устранению.

Особый интерес вызвало выступление профессора Бакинского государственного университета Ч.Н. Исмаилова, который в своем докладе заострил внимание на имеющихся проблемах в развитии приграничного сотрудничества. Для решения этих проблем необходимо согласование и совместная координация мероприятий по минимизации преград, сдерживающих развитие приграничного сотрудничества.

В выступлениях была особо отмечена необходимость своевременного информирования участников процесса об основных направлениях экономического и социаль-